

# Коллективный ТРУД

Орган Сергачского Райкома ВКП(б) и Райсовета Депутатов трудящихся Горьковской области

№ 23(2726) | ЧЕТВЕРГ 1 ИЮНЯ 1944 года | Цена 15 коп. | Выходит 1 раз в неделю

## Прополоты озимые посева

Колхозники Борисовского колхоза «Память Ильича», закончив сев ранних яровых, организовали прополку озимых посевов. Озимые прополоты на всей площади. Колхозники приступили к очистке от сорняков яровых.

Кислякова.

## НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

(Обзор военных действий за время с 24 по 30 мая 1944 г.)

В районе севернее Яссы наши войска 30 мая отбивали атаки крупных сил пехоты и танков противника. Ценою больших потерь в живой силе и технике противнику удалось незначительно вклиниться в нашу оборону. По предварительным данным, за день боя наши войска уничтожили и подбили 50 немецких танков и сбили 36 самолетов.

На остальных фронтах за истекшие 7 дней существенных изменений не произошло.

Авиация и корабли Краснознаменного Балтийского флота нанесли ряд ударов по кораблям противника. В ночь на 25 мая наши летчики потопили 2 немецких транспорта общим водоизмещением в 7.000 тонн. В ночь на 27 мая самолеты торпедоносцы потопили в Рижском заливе 2 крупных немецких транспорта. Кроме того, 2 транспорта противника водоизмещением в 7.000 тонн потоплены в Финском заливе. На днях корабли Краснознаменного Балтийского флота, находясь в дозоре, обнаружили около одного из островов Финского залива вражескую подводную лодку. Наши корабли немедленно атаковали подводную лодку и потопили ее. 26-го мая 70 самолетов противника пытались атаковать один из объектов нашего флота в Финском заливе. Советские летчики-истребители рассеяли самолеты врага, вынудив их сбросить бомбы в море. В воздушных боях наши летчики сбили 20 немецких самолетов. 2 наших самолета не вернулись на свой аэродром. Через день немецкая авиация опять попыталась совершить налет на наш военный объект в Финском заливе. Зенитки и истребители Краснознаменного Балтийского флота рассеяли вражеские самолеты. Советские летчики сбили 6 самолетов противника. 2 вражеских самолета сбиты огнем зенитной артиллерии. Наша авиация по-

терь не имела. Воздушная разведка обнаружила в Баренцевом море караван судов противника. В ночь на 26 мая авиация флота нанесла несколько массированных ударов по вражеским судам. Потоплены 2 немецких транспорта общим водоизмещением до 15000 тонн, миноносец и сторожевой корабль. Нанесены серьезные повреждения транспорту и другим кораблям противника. В воздушных боях сбито 10 немецких самолетов. 7 наших самолетов не вернулись на свои базы.

Советская авиация произвела массированный налет на аэродромы противника в районе городов Роман и Хуши (Румыния). В момент налета на этих аэродромах находилось много немецких самолетов. Советские летчики подавили вражескую зенитную артиллерию и с нескольких заходов бомбами, пушечно-пулеметным огнем уничтожили и повредили не менее 60 самолетов противника. Все наши самолеты вернулись на свои базы.

Советские снайперы успешно истребляют немецко-фашистских захватчиков. На одном участке 2-го Украинского фронта снайпер тов. Бочаров, находясь в засаде за передним краем нашей обороны, за день уничтожил 24 немца. Через 2 дня наши разведчики из яды у убитого немецкого офицера дневник. В этом дневнике имеется следующая запись: «Сегодня нас особенно тревожил русский снайпер. Многие погибли от его пуль. 18 рядовых, 3, унтер-офицера. Погиб и командир роты Отто Крюгер. Русский, видимо, меткий стрелок, почти все пули попали в лобили в глаз. Кто этот безвестный стрелок!» Запись датирована как раз тем самым днем, когда снайпер тов. Бочаров вел огонь из засады.

За время с 23 по 29 мая в воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 137 самолетов противника.

## ВСЕ СИЛЫ НА БЫСТРОЕ ЗАВЕРШЕНИЕ СЕВА!

### В БЛИЖАЙШИЕ ДНИ ЗАВЕРШИМ ВЕСЕННИЙ СЕВ

Передовые колхозы района — Чуфаровский, Акузовский, Мамешевский и др. по боевому организовали и провели весенний сев. Руководители и колхозники этих колхозов не покладая рук работали в поле, памятуя что своевременное и высококачественное проведение весеннего сева является непременным условием получения высокого урожая. Однако колхозы Фоминский, Мокро-Майданский, «Памяти Пушкина», Палаткинский, Лещевский и др. до сих пор преступно медленно и неорганизованно ведут полевые работы. Руководители этих колхозов, очевидно, до сих пор не поняли, что наступили решающие дни, в которые надо использовать все возможности для быстрейшего завершения сева, что каждый день промедления с севом ведет к снижению урожайности.

Задача всех руководителей колхозов, советских, партийных и комсомольских организаций четко организовать труд колхозников в поле, поднять на должную высоту трудовую дисциплину, до максимума уплотнить рабочий день, чтобы ни одна минута не пропала даром. Все конское поголовье и крупный рогатый скот должны быть использованы с полной нагрузкой на полевых работах.

Большую роль должны сыграть в эти решающие дни Сергачская и Андреевская МТС. Руководители МТС обязаны обеспечить бесперебойную круглосуточную работу тракторного парка, устранить все причины, вызывающие простой тракторов.

Перед нами стоит задача, чтобы каждый колхоз выполнил государственный план сева яровых. А чтобы выполнить эту задачу надо шире развернуть массово-политическую работу среди колхозников и колхозниц.

Мы имеем все возможности закончить сев в ближайшие дни. Дело чести всех колхозников и колхозниц успешно завершить весенний сев, выполнить свой долг перед страной и фронтом.

### ЛУЧШИЕ ТРАКТОРИСТЫ РАЙОНА

Тракторные бригады и трактористы, выполнившие и перевыполнившие план весенних работ

Мокро-Майданская тракторная бригада Сергачской МТС, бригадир тов. **Бокарев**, выполнившая план весенних работ на 130 процентов.

Трактористка этой бригады **Сошилина А. М.**, выполнившая план весенних работ на 152 процента.

Трактористка этой бригады **Бокарева К.**, выполнившая план весенних работ на 152 процента.

Покровская тракторная бригада, бригадир тов. **Сидоров Н. А.**, выполнившая план весенних работ на 120 процентов.

Трактористка этой же бригады **Меркурьева М. С.**, выполнившая план весенних работ на 141 процент.

Тракторная бригада колхоза «Памяти Пушкина» бригадир тов. **Сафатов**, выполнившая план весенних работ на 102 процента.

### РАБОТАЕМ НА КРУПНО-РОГАТОМ СКОТЕ

Наш колхоз одним из первых в районе 18 мая закончил сев ранних яровых на площади 184 гектара. Сев проводился исключительно рядовыми селлками. Так же закончили посадку картофеля на 30 гектарах, сахарной и кормовой свеклы на 7 гектарах, высадку семенников турнепса и свеклы на 2 гектарах.

Такого успеха мы добились в результате использования крупно-рогатого скота на полевых работах. На 13 обученных бычках мы заборонили 170 гектаров зяби, подвозили семена на поля. На бороновании на крупно-рогатом скоте мы добились высокой выработки. При норме 1,5 гектара на одного бычка мы давали по 2 и более гектара. 14-летний Виктор Кабанов на своем бычке в день заборонивал по 2 с лишним гектара. Такую же выработку давали подростки Борис Мельников, Фе-

дор Кадеев, 55-летняя мать фронтовика Елена Гужова.

На бычках же за зиму мы вывезли на поля навоза 3000 возов. Начали вывозить навоз под пары. Думаем вывезти навоза под пары не менее 5—6 тысяч возов. Мы намерены число крупно-рогатого скота, принимающего участие в работах, удвоить.

Дружные, ровные всходы яровых обещают дать нам богатый урожай. Теперь мы начнем уход за посевами — борьбу с сорняками. Неплохой урожай надеемся мы снять и с озимых полей. Весной на площади 150 гектаров провели боронование в подкормку перегноем.

Соберем высокий урожай, поможем нашей Красной Армии нанести смертельный окончательный удар германским фашистам.

**Я. Г. Ганин,**  
председатель Мамешевского колхоза.

### ПОВЫСИТЬ ТЕМПЫ СЕВА

Мигинский колхоз «Новый путь» месяц как начал весенний сев. Однако за этот период еле посеял половину планируемой площади. Сев здесь идет слишком медленно. Далеко не все колхозники участвуют в полевых работах. Многие из них заняты обработкой своих приусадебных участков, а в поле не работают. В колхозе не используются все возможности на быстрейшее проведение сева. Из 11 рядосеялок работает всего лишь половина, остальные простаивают. Работают колхозники скопом, нормы выработки ими не выполняются.

Между тем это, видимо, несколько не беспокоит руководителей колхоза. В Мигине грубо понижается агротехника. Пашут здесь всего каких-нибудь на 5—6 сантиметров, посев ведут разбросной. Ручным способом, например, сеяли пшеницу, ячмень.

Такое положение нетерпимо. Руководителям колхоза надо немедленно перестроить работу и мобилизовать всех до одного колхозников на завершение весеннего сева.

**А. Кислякова,**  
агроном райзо

### ПЕРВОЕ МЕСТО ПО ДОРОГЕ

Воодушевленный первомайским приказом товарища Сталина, коллектив работников станции Сергач во 2-ой декаде мая добился новых производственных успехов. За это время простой транзитных вагонов коллектив выполнил на 171 процент, простой паровозов по прибытию и отправлению на 100 процентов, план погрузки — на 110 процентов.

Станция за 2-ю декаду мая заняла первое место

по Казанской железной дороге.

Лучших показателей в работе добился дежурный по станции тов. Курицын. Простой транзитных вагонов он выполнил на 181 процент, простой местных вагонов на 120 процентов. Хорошо работают составитель Малочкин, старший стрелочник Воронин.

Коллектив станции взял обязательство работать еще лучше и 1 место никому не уступать.

**Паткин.**

## ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

## Как в Ст.-Березовке готовятся к партийным собраниям

Старо-Березовская территориальная первичная партийная организация объединяет три колхоза и по своему составу разнообразна. Коммунисты заняты на разных работах — два председателя колхозов, один председатель сельсовета, один директор школы, один агент по молокопоставкам. Казалось бы при такой разрозненности трудно собрать коммунистов на собрание. Так оно и было до решения 16 пленума Обкома ВКП(б) о перестройке работы первичных партийных организаций.

Раньше на сбор и проведение партсобрания требовалось 2 дня. Как правило, проводились они с большим опозданием. Придут 2 коммуниста, а потом начинается ожидание остальных. Проводились собрания по-семейному.

— Ну, что начнем пожалуй, Илларион Ануфриевич?

— Начнем, Игнат Иванович, только надо закурить.

И начнется собрание, в продолжении которого коммунисты беспрерывно дымят папиросами. Время больше уходило на сборы, чем на обсуждение предстоящих вопросов. Поэтому должных результатов от таких собраний не получалось, решения выписались неконкретными и часто они не выполнялись. Совершенно другое дело сейчас в этой партийной организации. После решения 16 пленума Обкома ВКП(б) партийная организация вконец перестроила свою работу. Секретарь организации тов. Чугуников большое внимание уделяет подготовке и проведению партсобраний.

При обсуждении планов работы организации на месяц коммуни-

сты тщательно подбирают повестку для каждого партсобрания. Тут же намечаются ответственные лица для подготовки материалов к собранию и разработке проектов решения. Как правило, секретарь организации за 3 дня до собрания вывешивает объявление с указанием точной повестки дня, время и места его проведения. Кроме того каждому члену партии, состоящему в данной организации, посылается извещение. В результате чего собрания проводятся точно в назначенное время и со 100-процентной явкой на них.

Так, например, готовилось открытое партсобрание 9 мая. За несколько дней секретарь организации поручил членам партии товарищам Кузоватову и Терешкину проверить ход весеннего сева в колхозах сельсовета и подготовить проект решения. Коммунисту т. Микшиной поручил подготовить помещение, где будет проводиться собрание. На здании сельского совета за 3 дня появилось объявление, приглашающее колхозников принять участие в открытом партсобрании.

Собрание прошло на высоком идейном уровне. На нем присутствовало 30 человек, 9 из них выступили в прениях. В своих выступлениях участники собрания вскрыли ряд недостатков по ходу сева и потребовали их устранения. Собрание вынесло конкретное решение, за выполнение которого были выделены ответственные люди.

Так в Старой Березовке готовятся и проводят партийные собрания.

**А. СВЯТКИН**  
инструктор РК ВКП(б)

## БУДЬТЕ ДОСТОЙНЫ СВОЕГО ЗЕМЛЯКА

Товарищи колхозники и колхозницы Сергачского района! Мне хочется поделиться с вами радостью и гордостью за вашего земляка из деревни Старая Березовка — Сергея Константина Яковлевича, в котором вы воспитали преданного защитника нашей любимой Родины, верного борца за независимую жизнь советского народа.

С первых дней великой Отечественной войны мы знаем тов. Сергеева, как мужественного защитника и освободителя советской земли, чуткого и отзывчивого товарища. Он всей своей душой ненавидит врага, храбростью и отвагой, личным примером, воодушевляет бойцов на боевые дела.

Не мало истребил немцев храбрый воин. Он с честью выполняет приказ вождя тов. Сталина и долг перед Родиной. За отличное выполнение боевых заданий командова-

ния на фронте борьбы с немецко-фашистскими захватчиками тов. Сергеев дважды награжден. Его подвигами гордится вся наша часть и благодарит вас, что вы для Красной Армии воспитали такого бесстрашного воина.

В одном жарко-разгоревшемся бою, участником которого был тов. Сергеев, враг предпринимал одну атаку за другой. В это время вышел из строя командир орудия Н. Лотов. Немцы возобновили атаку. Тов. Сергеев, приняв на себя командование, продолжал умело истреблять врага. Враг, понеся большие потери, откатился на свои позиции.

Таких примеров можно привести очень много, где тов. Сергеев проявлял смелость и инициативу в бою. Будьте достойны вашего земляка!

**С приветом гвардии старший сержант Никулов Н. П.**

## Сбор лекарственного сырья

В Сергачскую районную аптеку поступили первые килограммы лекарственного сырья.

Работники райлесхоза сдали в аптеку 10,5 кг. бе-

резовых почек. Учащиеся Сергачской средней школы № 1 — 4 кг. листьев крапивы и березовых почек.

**М. Досова.**



Отличницы производства изучают медико-санитарное дело. Бригада Зои Легковой — одна из лучших на Н-ском заводе. Постоянно показывая образцы высокой производительности труда, девушки в свободное от работы время активно изучают медико-санитарное дело.

На снимке: Медико-санитарная команда бригады З. Легковой на практических занятиях. Справа — Зоя Легкова. Фото З. Неверовой. Фотохроника ТАСС

## ПРЕКРАТИТЬ РАЗБАЗАРИВАНИЕ КОЛХОЗНЫХ ЗЕМЕЛЬ

В ряде колхозов района имеются факты, когда отдельные колхозники, единоличники пользуясь попустительством правлений артелей и их председателей, самовольно, сверх нормы, увеличивают свои приусадебные участки за счет приусадебного фонда колхозов.

Так в Ачкинском колхозе самовольно захватили колхозную приусадебную землю свыше установленных норм единоличники Садмина Е. Н. — 0,17 га, Мохин И. П. — 0,07 га, Частенина А. П. — 0,12 га.

В Ключевских колхозах имени 18-го партсъезда и «Памяти 9-го января», в Кожинском, Скочихинском и др. колхозах многие колхозники, не выработавшие установленного минимума трудодней, пользуются усадями на правах честных колхозников. Так в Кожинском колхозе (председатель Ручина) из 343 трудоспособных колхозников в весенне-полевых и постоянных работах участвуют менее 100. Остальные не выработали установленного минимума трудодней, приусадебные же участки у них такие же как и у честных колхозников.

В Богородских, Кузьминских, Старо-Березовском и др. колхозах участились случаи самовольного захвата приусадебной земли единоличными хозяйствами.

Все это творится с ведома и при попустительстве председателей колхозов, которые не принимают решительных мер к нарушителям советских законов.

Дальше так продолжаться не может. Руководителям колхозов необходимо немедленно принять решительные меры к прекращению разбазаривания колхозных приусадебных земель. **Житухин.**

## ТЕЛЕФОНЫ:

кабинет редактора 46  
типография 47

## МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

По последним сообщениям, англо-американские войска в Италии, преодолев 2-ю укрепленную полосу немецкой обороны, так называемую «линию Гитлера», и соединившись со своими войсками в предместном укреплении Анцио-Неггунно, продолжали продвигаться вперед. 29 мая они находились в 26 километрах к югу от Рима. За 18 дней наступления захвачено в плен свыше 15.000 немецких солдат и офицеров. Наступление поддерживается крупными силами авиации. За последнюю неделю воздушные силы союзников произвели на итальянском театре военных действий около 18.000 самолето-вылетов. С моря англо-американские войска получают поддержку своих военных кораблей, вышустивших по вражеским позициям на побережье много тысяч снарядов.

Одновременно возрастают удары союзной авиации по Германии, Северной Франции, Бельгии и Голландии. 22 мая над Германией действовало 4.000 союзных самолетов, 25-го мая — 8.000 самолетов, из них 3.000 тяжелых бомбардировщиков. Нескольким раз подвергся бомбежке Берлин. Весьма мощные удары нанесены по немецким авиа-заводам в Познани (оккупированная Польша), Лейпциге, Вюртенштадте и других городах. Союзники систематически бомбят железно-дорожные линии, идущие из Германии к французским портам на побережье Ламанша. За последнюю неделю на пути сообщения в одной только Франции сброшено свыше 9.000 бомб.

По мере приближения решающих боев усиливается распространение «Первых уюющих слухов», т. е. тревога и смятение как в Германии, так и в стра-

нах фашистского блока. «До войны, — пишет гитлеровская газета „Мюльгаузер Тагеблато“, — самым удобным для нас считалось лежачее положение. Сегодня каждый немец должен научиться спать в другом любом положении. Только так можно справиться с душевным расстройством».

В Болгарии немцы после выхода в отставку правительства Божидарова, подбирают для нового правительства отъявленных палачей. По пока попытки сформировать это новое правительство окончились неудачей. Объявленная в стране всеобщая мобилизация наталкивается на сопротивление народных масс. В одном из болгарских портов на Дунае взбунтовались новобранцы. Узнав, что их бросают против народно-освободительной армии Югославии, они отказались грузиться на пароход. В последнее время целые взводы и даже роты болгарских войск в Югославии дезертируют и переходят на сторону армии Тито.

Польский народ, задавленный немецкими палачами, с надеждой ожидает прихода Красной армии и польской армии патриотов, возглавляемой генералом Берлингом.

Демократические партии и их группы, борющиеся в Польше против немцев, образовали Национальный совет Польши. Уполномоченные совета перешли линию фронта и прибыли в Москву для установления связи с советскими и союзными правительствами.

Делегаты были приняты тов. Сталиным и в дружеской беседе ознакомили его с положением в их стране.

**Л. Волынский.**

## ПРЕДОСТЕРЕЖЬ ДЕТЕЙ ОТ ОТРАВЛЕНИЯ БЕЛЕНОЙ

Начался сезон сбора лекарственных трав и растений. Дети школьного и дошкольного возраста вышли заготавливать ценное лекарственное сырье. Мне хочется сказать несколько слов детям в предостережение от отравления беленой. Белена — сорное травянистое растение, с твердым стеблем и широкими маслянично-жильчатыми листьями. Цветет белена белыми и синева-голубыми цветами. При попадании яда белены в организм в больших дозах

быстрой сильно возбужден, а затем возбуждение переходит в буйство, зрачки глаз сильно расширены. На 3 день отравления буйство сменяется общим недомоганием всего организма. Чтобы не допускать отравления беленой, после окончания работы — сбора листьев — нужно тщательно мыть руки и ни в коем случае не кушать семян белены.

**Котов — фельдшер Толбинского медпункта.**

## Из зала суда

## САМОДУР ПРИВЛЕЧЕН К ОТВЕТУ

Агент уполномкомзата по Кузьминскому и Андискому сельским советам А. Н. Костомаров превышал свои служебные полномочия, незаконно производил обыск у жён фронтовиков, тре-

бовал вина и наносил телесные повреждения. Народный суд 1-го участка, рассмотрев 25 мая дело Костомарова, приговорил его к 3 годам лишения свободы.

**Зам. ответственного редактора Н. КУЛЕМИНА.**

## ОБЪЯВЛЕНИЕ

Пропали 4 лошади: 1. Матка вороная, кличка „Палька“, жеребая, грива на правую сторону. 2. Матка гнедая, на лбу звезда, кличка „Малютка“, грива на левую сторону у З. Мерия вороной, на лбу звезда, задние ноги по щетку белые, на спине седина, грива на левую сторону. 4. Матка буланая, кличка „Гминка“, рысачка, грива на левую сторону. Знающих о их месте пребывания просим сообщить Кладбищенскому колхозу „Красный Восток“.

**Правление.**

Адрес редакции:  
Сергач, Ленинская улица, 36

Типография газеты „Коллективный труд“

г. Сергач

Тираж 2700 экз.

Заказ 125